

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 112 (379)
Год издания 3-й

Вторник, 20 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

Всемерно развиваем самостоятельность трудящихся

Благодаря неустанным заботам партии и правительства, повсюду растет благосостояние нашей страны, сокращается рабочий день. С 1 октября все трудящиеся наших городов будут работать по семи часов в день.

Советский человек, славно потрудившись, заслуживает хорошего отдыха. Своё свободное время он стремится посвятить любимым занятиям. А интересы наших людей велики и разнообразны. Это можно видеть и на примере наших городов.

Около двух тысяч горожан занимаются в свободное время садоводством и огородничеством. Проведенные выставки показали, каких замечательных успехов добились друзья природы.

Около полутора тысяч любителей спорта занимаются в спортивных секциях, участвуют в различных соревнованиях. Почти триста человек увлекается художественной самостоятельностью. Свыше двух тысяч охотников и рыболовов насчитывается в Дубне и Иванькове. Сейчас, когда охотничий сезон в разгаре, можно видеть «человека с ружьем», направляющегося на острова Московского моря. Сотни человек увлекаются фото- и кинолюбительством, есть самостоятельные художники, автолюбители. Более 130 женщин занимается на курсах кройки и шитья при Дубненском Доме культуры.

Мы назвали только некоторые наиболее массовые занятия наших граждан. Практически на любую самостоятельную безграмотную, но она, как и любое другое дело, не терпит одиночества. Только в том случае она будет развиваться вширь и вглубь, если общественные организации будут по-настоящему ее организовывать.

Профсоюзы призваны всемерно развивать и поддерживать самостоятельность трудящихся. Им, как наиболее массовым общественным организациям, располагая всеми необходимыми средствами, принадлежит здесь главная роль. Можно подтвердить это многочисленными фактами. Долгое время в Доме культуры

драматический кружок влачил жалкое существование. Но стоило горькому профсоюзу обратиться на него внимание, в главе этого коллектива поставить человека знающего и любящего дело, помочь ему, как дело сдвинулось с мертвой точки. Пршедший спектакль «Иркутская история» подтвердил, что у нас имеются все возможности для открытия народного театра.

Долгое время никто не обращал внимания на людей, у которых на плече висит фотоаппарат. Проведенная в январе текущего года городская выставка фотолюбителей показала, сколько в городе подлинных мастеров художественной фотографии, чьи произведения достойны экспозиции на выставках более широкого масштаба. На собрании фотолюбителей был организован городской клуб фотолюбителей, избрано правление. К сожалению, это хорошее дело не было поддержано соответствующими профсоюзными организациями, и все осталось по-прежнему.

В связи с установлением 7-часового рабочего дня, естественно, что повысится желание людей послушать интересную лекцию, встретиться со знатными людьми нашей страны, послушать ученого, музыканта, писателя. В этом

им во многом бы помог университет культуры.

В марте 1960 г. собрание городского партийного актива отметило необходимость открытия подобного университета при Дубненском Доме культуры и университета здоровья при Иваньковском клубе. С тех пор прошло много времени, но дело не движется.

Вопросы развития самостоятельности трудящихся — не праздное дело. На сей счет имеется достаточно количество решений партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Однако дело на местах, в частности, в наших городах, обстоит далеко не благополучно.

Взять, например, построечный комитет, который часто обсуждает производственные вопросы, но мало заботится об отдыхе. Такое же положение и в ряде других профсоюзных организаций.

Многие профсоюзные и комсомольские организации перестали интересоваться досугом трудящихся. Вопросы развития самостоятельности — это вопросы воспитания трудящихся, и они поставлены партийным рядом с созданием материально-технической базы коммунизма на первый план.

Трибуна рационализатора и изобретателя

Трое из лаборатории

ТОКАРЬ Д. Седов, электромонтер Н. Чистяков и старший мастер Б. Дегтярев работают в Лаборатории ядерных проблем. И хотя они трудятся в разных подразделениях, между ними есть общее — стремление к творчеству, рационализации.

Как-то, начав торцевать тонкие диски большого диаметра, Седов заметил, что из-за возникающей вибрации дисков требуется много времени на их обработку. Да и поверхность получается нечистой. Седов решил устранить вибрацию и придумал оригинальное приспособление, позволяющее вести обработку на больших скоростях.

Его приспособление состоит из корпуса, имеющего конический конец, входящий в шпиндель станка. В корпус ввернут

валик, на другом конце которого закреплен упорный диск. Обрабатываемая деталь зажимается в патроне станка и упирается другим торцом в упорный диск, подача которого регулируется.

Рационализаторское предложение Седова ускоряет процесс обработки в 2-3 раза и значительно повышает качество.

Электромонтер Чистяков обратил внимание на то, что подшипники мощных высоковольтных электромоторов во время работы сильно нагревались. От этого могла возникнуть авария, так как схема контроля была ненадежна.

Чистяков предложил и осуществил свою схему дистанционного контроля температуры подшипников и автоматического отключения двигателя при перегреве их.

Сущность его предложения заключается в следующем. Он взял реле ТР-200, впаив в него три сопротивления ММТ-1, сделал один изолированный вывод из реле, которое было заключено в хорошо защищенный корпус и могло работать как для отключения электромотора, так и для дистанционного замера температуры, что создало надежность в работе агрегатов и удобства обслуживания.

Старший мастер Б. Дегтярев разработал схему с подводом высокого напряжения в 1,5 вольт от сухого элемента к

Научное совещание

С 14 по 17 сентября в Объединенном институте ядерных исследований проходило международное рабочее совещание, посвященное научным исследованиям на ускорителе тяжелых ионов, сооружаемом в Лаборатории ядерных реакций. В совещании приняли участие физики, прибывшие в Дубну из научно-исследовательских организаций Болгарии, Венгрии, ГДР, Китая, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии, а также научные сотрудники из других стран, работающие в Дубне. Всего в совещании участвовало свыше пятидесяти специалистов в области физики низких энергий и ускорительной техники.

С докладом о физических исследованиях с тяжелыми ионами выступил директор Лаборатории ядерных реакций член-корреспондент Академии наук Г. Н. Флеров. Он остановился на перспективах исследования атомного ядра на циклотроне тяжелых ионов. Главный инженер Лаборатории ядерных реакций К. Л. Плюсин доложил совещанию о состоянии работ по сооружению нового ускорителя.

На совещании выступили также с докладами советские физики Ю. Ц. Оганесян, А. А. Огиев, В. Г. Тишин, Г. Н. Валов, В. Г. Рогозинский, научный сотрудник из ГДР Эрнст Краузе, румынский инженер Георгиу Индриаши и другие.

Профессор Г. Н. Флеров сказал:

— Новый циклотрон, сооружаемый в Лаборатории ядерных реакций Объединенного института, предназначен для ускорения многозарядных ионов, т. е. ионов тяжелых элементов, как азот, кислород, магний, железо, ядра которых состоят из многих нуклонов. При бомбардировке ядер различных веществ многозарядными ионами возникают реакции, которые невозможно получить на ускорителях легких частиц — протонов, дейтронов, альфа-частиц. Таким образом, наш ускоритель предоставит новые возможности для изучения структуры ядра и ядерных взаимодействий. Он также будет использован для получения новых трансураниевых элементов.

Помощь совхозу

Трудящиеся наших городов оказывают помощь труженникам сельского хозяйства Талдомского района в уборке картофеля.

Вот уже в течение двух недель ежедневно в подшефном совхозе «Талдом» работают иваньковцы. За это время они убрали картофель с площади в 150 гектаров.

В минувшую субботу и в воскресенье из коллектива Объединенного института ядерных исследований более ста человек приняли участие в уборке картофеля и кукурузы.

Хорошо потрудились А. М. Филина, М. А. Акатов, М. Н. Севрюков, Н. И. Спиридонов, В. Н. Терензьева, А. В. Рыков, Н. И. Тришкин и другие.

Работники совхоза горячо благодарят трудящихся Иванькова и Дубны за оказываемую им помощь.

ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

17 сентября в Доме ученых собрались представители всех стран-участниц Объединенного института ядерных исследований. Они пришли сюда, чтобы торжественно поздравить своих болгарских товарищей с праздником провозглашения в Болгарии народной республики.

По-праздничному убраны залы. На стенах — фотографии, рассказывающие о строительстве социализма в Болгарии.

С докладом на торжественном вечере выступил научный сотрудник Объединенного института Ж. Желев. Он рассказал об успехах строительства социализма в народной Болгарии, о подъеме экономики, науки и культуры в стране.

Со словами приветствия выступили от горькома КПСС В. И. Мареев, от партийного комитета Института В. Т. Хангулов, от дирекции Института А. М. Рыков.

Затем собравшиеся просмотрели короткометражные цветные фильмы о природных богатствах Болгарии, об архитектуре ее городов и т. д.

Торжественный вечер прошел в дружеской и сердечной обстановке.

Б. Евдокимов.

ДОМА ИЗ СБОРНОГО БЕТОНА



Восточно-Казахстанская область. В Усть-Каменогорске быстро темпами сооружаются жильные дома. Широко применяется прогрессивный метод строительства: возведение зданий из сборного бетона.

На снимке: строительство крупнопанельного сборного дома на проспекте имени Ленина.

Фото Ф. Сальникова.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Картофель на зиму

В Дубне и Иванькове в полном разгаре работы по заготовке картофеля. Дубненский орс заложил на длительное хранение 100 тонн картофеля, Иваньковский — 155 тонн.

В эти дни в Дубну поступает много овощей и фруктов. Начальнику станции Большая Волга следует быстрее подавать вагоны на базу орса под погрузку. А то вагоны с виноградом простаивают на станции по несколько суток.

ДЕНЬ

19.00 — Музыкальный вечер.
20.00 — Рабочая полемика.
Телевизионный вечер.
«Сыну пора жениться». Художественный фильм. 21.45 — 22.30.
Балетные сценки на музыку Уленшпигеля.
Штрауса и «Шутника» на музыку Д. Кабалевского. Иск. 22.20 — 23.00.
Ледяные известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

15 сентября в Дубне открылась ателье проката кинофильмов. Ателье находится по ул. Советской, дом 19. Ателье работает с 9 часов утра до 20 часов вечера. Перерыв на обед с 12.30 до 13.30 часов, выходной день — воскресенье. В воскресенье ателье работает с 11 до 17 часов без перерыва.

Иванов Иван Васильевич, г. Иваньково, ул. Центральная, д. № 1, кв. 46, возбудил дело о разводе с Ивановой Александрой Дмитриевной, прож. в г. Иваньково, Горьковский пер., д. № 1. Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московский район.

Богословский Леонид Александрович, прож. г. Иваньково, ул. Ленина, д. № 12, кв. 2, возбудил дело о разводе с Богословской Зоей Александровной, прож. в г. Москва, Застава Ивана Матвеевича, кв. 112. Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московский район.

Газеты: вторник, четверг и суббота.

В ПРЕДВЕРИИ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Самообразование — важнейшая форма политической учебы

Усвоение коммунистического мировоззрения, овладение основами марксизма-ленинизма, глубокое понимание политики партии становятся новой жизненной необходимостью для каждого советского человека.

Система партийного просвещения широка и многообразна. Она позволяет коммунистам и широкому кругу беспартийных товарищей изучать самые различные теоретические проблемы и практические вопросы коммунистического строительства.

Долг каждого коммуниста — глубоко знать исторический путь Коммунистической партии Советского Союза, членом которой он является.

Изучение политики Коммунистической партии на различных этапах развития страны помогает воспитывать активных борцов за дело партии, за построение коммунизма.

В этом году многие слушатели изъявили желание изучать марксистско-ленинскую теорию в семинарах. Эта форма политической учебы уже показала положительные результаты в партийной организации Института. Пропагандисты тт. Э. Оконов, Н. Петров, Б. Замолдчиков, М. Ляхчев, Н. Павлов и другие постоянно оказывали помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию на групповых и индивидуальных консультациях, теоретических собеседованиях. У пропагандиста Э. Оконова на семинаре по изучению вопросов марксистско-ленинской теории познания и марксистско-ленинской эстетики хорошие знания в результате самообразования показали тт. Вирасов, Сташков, Никитин, Номофилов и другие. В работе этого семинара принимали участие и научные работники из стран народной демократии.

В г. Ивановке неплохих успехов в самостоятельной работе по индивидуальным планам добились коммунисты Е. Барбашова, А. Петрова, И. Спичкин. С помощью консультанта тов. Максимова коммунист Барбашова успешно завершила изучение всего курса политической экономии. Глубокие знания конкретной экономики показали коммунисты в семинаре, руководимым пропагандистом-консультантом А. Харламовым. На собеседованиях слушатели тт. Бобунов, Неймушин, Жуков подкрепляли изучаемые темы планирования, организации и нормирования труда, заработной платы конкретными примерами из практики.

Но не все коммунисты по-настоящему занимаются политическим самообразованием. К таким относятся тт. Гаврилов А. С., Горбань А. В., Дидухин А. А. и некоторые другие.

В новом учебном году значительно увеличивается число самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. В партийной организации Института отдельные проблемы философии будут изучать около 150 коммунистов, объединенных в девять теоретических семинаров. Большой популярностью у актива и научных сотрудников Института пользуются теоретические семинары по философии, физике, по проблемам коммунистического воспитания. Руководителями этих семинаров будут научные сотрудники А. Ф. Виноградов, Н. А. Черников, Ю. С. Язвицкий, В. П. Дмитриевский и другие.

Нет сомнения, что, как и в прошлом учебном году, семинарские формы самостоятельной учебы, которые обеспечивают наиболее правильное сочетание индивидуальной работы над книгой с последующим коллективным обсуждением сложных и актуаль-

ных теоретических вопросов, будут способствовать творческому изучению марксизма-ленинизма. В связи с этим встает задача — усилить помощь коммунистам, повышающим свой идейно-теоретический уровень по индивидуальным планам, настойчиво добиваться улучшения содержания теоретических семинаров, решительно бороться с тем, чтобы семинары превращались в обычные политкружки.

Для оказания помощи самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма кабинет политического просвещения ГК КПСС организует цикл лекций. Большое внимание им должны уделять секретари партийных организаций. Необходимо до начала учебного года посоветоваться с коммунистами, наметить конкретные темы или проблемы для самостоятельного изучения, определить примерные сроки их изучения, наметить групповые и индивидуальные консультации, тематику собеседований и конференций.

Важно организовать учебу коммунистов так, чтобы повседневно был виден их политический рост, повышение активности в выполнении задач коммунистического строительства.

А. Любимцев,
инструктор ГК КПСС.



В ЛАБОРАТОРИИ ядерных реакций со дня ее основания трудится старший инженер Евгений Минин. Не так давно в жизни Евгения произошло большое событие — его приняли кандидатом в члены КПСС.

Минин — хороший, знающий свое дело инженер и активный общественник. В летние вечера его можно было часто видеть среди детворы на агитпункте Московской улицы. Здесь он был желанным гостем у ребят, из которых создал детскую футбольную команду. Капитан городской футбольной команды, Минин умело тренировал мальчишек, и они неплохо играли с другими дворовыми командами. Много работает Евгений и как член редколлегии стенгазеты «Энтузиаст».

На этом снимке вы видите и корейского сотрудника Пэк Ден Ги. В лаборатории он шестой месяц. Работает в одной группе с Мининим. Вначале ему приходилось трудно. Сказывалось слабое знание языка, да и тематика была новой. Но сейчас Пэк Ден Ги вошел в курс дела, освоил схемы стабилизации, управления циклотроном. В неясных вопросах ему помогают разобраться окружающие товарищи — К. Семин, Р. Куликов и другие.

Фото П. Зольникова.

На деревообделочном заводе

Прозрительный визг пил, шарканье рубанков, дробный перестук молотков встретили нас на дубненском деревообрабатывающем заводе, о работе которого рассказывал нам начальник этого предприятия А. И. Цитильский. Завод снабжает стройки Дубны пиломатериалами, опалубкой, дверными и оконными блоками, оборудованием для детских садов и дворовых площадок.

Снабжать стройки в сроки всеми необходимыми деталями стало законом коллектива. На спортплощадке работники завода вывезли все деревянные оконные блоки, а школа обеспечена столяркой на 40 процентов.

Хорошо трудятся над выполнением заказов строителей столяры П. Блинов, В. Тельгин, комсомолец Н. Рогов, которые выполняют производственные задания на 150—180 процентов, а также станочники — К. Фомичева, член КПСС, и бригадир А. Кузнецов — показывая пример коммунистического отношения к труду.

Скоро деревообделочный завод перейдет на семичасовый рабочий день. Но это не отразится на количестве выпускаемой продукции, — говорит Цитильский. — За счет правильной расстановки сил, ускорения рабочего времени, улучшения организации труда сократится простои, поднимется производительность труда. Сейчас почти полностью механизированы заготовительные операции, сборка изделий производится вручную — здесь есть над чем подумать рационализаторам-изобретателям. К сожалею, пневматическая выжимка станков, что приводит к большой производственной затрате

Б. Файтерин,
Н. Блинов.

Хороший бетонщик

ПОЛТОРА года трудится на стройке в Дубне В. Аксменко. За этот небольшой срок он зарекомендовал себя с хорошей стороны. Работая бетонщиком в бригаде П. Блинова на открытом полигоне, он ежедневно выполняет и перевыполняет дневные нормы. В. Аксменко чуткий и отзывчивый человек, хороший друг — так отзываются о нем товарищи. И эта оценка не случайна: тов. Аксменко всегда готов помочь товарищам по работе.

После работы В. Аксменко занимается на курсах шоферов третьего класса и с успехом добивается своей цели. Скоро он и его товарищи получат удостоверения водителя 3-го класса.

Ю. Руднев,
строитель.

На антирелигиозные темы

Легенда о вражде между богом и дьяволом

ТАЛАНТЛИВЫЙ французский художник Жан Эффель в своих юмористических рисунках на библейские темы изобразил много эпизодов из жизни и деятельности существ «того света», в том числе из вековой вражды между богом и дьяволом.

На походном саквояже сатаны, по Эффелю, имеется надпись: «Шутки и козни». Дьявол во всем старается помешать богу. Забравшись в недра земли во время ее сотворения, сатана злонамеренно образует там пустоты, что приводит к землетрясениям. При сотворении человека сатана пришил ему непредусмотренный богом аппендикс. И, наконец, он же зарыл в землю золото с той целью, чтобы люди, которых бог сотворил «по образу и подобию своему», в погоне за этим металлом разбойничали и убивали друг друга. Художник правильно передал общий смысл библейских легенд о взаимоотношениях бога и дьявола.

Все современные религии, в том числе христианство, учат, что существуют два мира: один —

земной, в котором мы живем, а другой — небесный, обитель бога, ангелов, дьявола, чертей и тому подобных сверхъестественных существ. Богу религия приписывает добро и любовь, а дьяволу зло и ненависть. Дьявол, или сатана, он же «лукавый», стоит якобы во главе сонма чертей, так же как бог стоит во главе воинства ангелов. И между этими двумя армиями «духов» идет постоянная война.

Религиозные легенды о вражде между добрыми и злыми «духами» имеют очень древнее происхождение. Вера в «нечистую силу» появилась одновременно с верой в добрых «духов» на самых ранних ступенях развития религиозных верований. В древних земледельческих религиях мы находим уже пространное описание кровавых битв между добрыми и злыми божествами.

В религиозных верованиях древних египтян (около 5000 лет тому назад) важнейшее место занимала легенда о борьбе двух божеств — Сета и Осириса. Согласно легенде Сет и Осирис — род-

ные братья. Первый был когда-то наиболее почитаемым божеством (историки религии утверждают, что это было, когда египтяне занимались охотой и скотоводством); второй затмил своего брата тем, что научил людей земледелию. Завистливый Сет превращается в Озириса, жестоко убивает своего брата и бросает труп его в воду. Долго носился по воде труп доброго бога, пока не был обнаружен богиней Исидой, женой убитого. Сет напал и на сына Осириса — бога Гора и вырвал у него глаз. Легенда заканчивается тем, что Гор отбивает у Сета свой глаз, дает его отцу, и тот благодаря этому воскресает из мертвых и становится непобедимым.

Так древние египтяне в фантастических представлениях своей религии изобразили судьбу хлебных злаков, умирающих и воскресающих, свою борьбу за обильный урожай против зловещих ветров и песков пустыни.

Более поздние религии, повествуя о борьбе между добрыми и злыми божествами, много за-

имствовали из древних религиозных легенд, внося в них поправки и изменения, диктуемые новыми жизненными условиями.

По христианской религии, сатана когда-то был одним из самых сильных и близких к богу добрых «духов». Затем он восстал против бога и вышел из его повиновения.

Христианская легенда о сатане во многом напоминает древнеегипетскую легенду о Сете. Но образы бога и сатаны в христианстве все же отличаются от образов добрых и злых божеств древних религий. Добрые и злые божества древности олицетворяли прежде всего силы природы и были далеки от вопросов добра и зла общественной жизни. Древнеегипетский Осирис, древнеславянский Зевс, древнерусский Перун не давали или почти не давали людям моральных поучений. В современных же религиях вопросы добродетели и греха и общественной, семейной и личной жизни людей занимают очень большое место.

(Окончание на 4-й стр.)

Этого

СМОТРЯТ ТОВАРИЩИ Смирнов... что заставило перед коллективом отдела... проблемы... — П

Смотря на окру... тридцатилетний м... себя беспомощ... стыдится, мож... в жизни самого... Смирнов в сви... более или менее... довода.

Скоро деревообделочный завод перейдет на семичасовый рабочий день. Но это не отразится на количестве выпускаемой продукции, — говорит Цитильский. — За счет правильной расстановки сил, ускорения рабочего времени, улучшения организации труда сократится простои, поднимется производительность труда. Сейчас почти полностью механизированы заготовительные операции, сборка изделий производится вручную — здесь есть над чем подумать рационализаторам-изобретателям. К сожалею, пневматическая выжимка станков, что приводит к большой производственной затрате

Скоро деревообделочный завод перейдет на семичасовый рабочий день. Но это не отразится на количестве выпускаемой продукции, — говорит Цитильский. — За счет правильной расстановки сил, ускорения рабочего времени, улучшения организации труда сократится простои, поднимется производительность труда. Сейчас почти полностью механизированы заготовительные операции, сборка изделий производится вручную — здесь есть над чем подумать рационализаторам-изобретателям. К сожалею, пневматическая выжимка станков, что приводит к большой производственной затрате

Скоро деревообделочный завод перейдет на семичасовый рабочий день. Но это не отразится на количестве выпускаемой продукции, — говорит Цитильский. — За счет правильной расстановки сил, ускорения рабочего времени, улучшения организации труда сократится простои, поднимется производительность труда. Сейчас почти полностью механизированы заготовительные операции, сборка изделий производится вручную — здесь есть над чем подумать рационализаторам-изобретателям. К сожалею, пневматическая выжимка станков, что приводит к большой производственной затрате

О нашем товарище

В КОМНАТЕ, где работает радиогруппа отдела циклических ускорителей, полная тишина. Лишь изредка ее нарушает мерное постукивание паяльников. За одним из столов, склонившись над радиосхемой, сидит молодой, аккуратно причесанный человек. Он заметно волнуется, выкуривает одну папиросу за другой — как видно, решает трудную задачу. Но вот ответ найден. Карандаш делает какую-то пометку на схеме. Так изо дня в день проходит трудовая жизнь старшего техника радиогруппы Бориса Никитовича Марченко.

Прежде чем стать опытным техником, Борису Никитовичу пришлось много поработать. В 1951 году он окончил политехникум им. Подбельского и вместе со своим товарищем по учебе И. Чепурченко был направлен на работу в Лабораторию ядерных проблем. На первых порах было трудно. Но благодаря упорной работе и помощи старших товарищей — инженеров Т. Н. Томилицы, В. Б. Мухиной, Е. И. Розенова, А. Л. Савенкова, старшего техника Н. П. Сеченова и других — он стал одним из лучших работников в отделе циклических ускорителей.

Теперь Б. Марченко опытный специалист, к нему обращаются за помощью молодые, и у Бориса

Никитовича они всегда получают ответы на все интересующие их вопросы.

За десять лет через его руки прошли самые различные работы. Совместно со старшим инженером А. Л. Савенковым техник проделал большой объем работ по обслуживанию высокочастотной системы синхротронного ускорителя.

Зная, как сложна и неисчерпаема наука, какими быстрыми темпами развивается она, Борис не остановился на достигнутых успехах. Он решил повысить свои знания. Как-то в один из жарких летних дней 1955 года у него возникла мысль о том, что хорошо бы пойти учиться в заочный институт. «Но как же быть? — думал Борис, — у меня семья, ребенок». Но трудности не испугали его. Осенью этого же года он и его товарищ И. Чепурченко поступили учиться в Московский заочный энергетический институт связи. Появились новые заботы. Сколько было бессонных ночей, сколько волнений!

А тем временем семья росла. Марченко стал отцом двух девочек-близнецов. Естественно, что домашних дел прибавилось, времени на учебу не хватало. Иногда

у Бориса Никитовича появлялась мысль — бросить учиться. Но он гнал ее и еще упорнее работал. Сейчас Борис Никитович учится на 5 курсе института, не за горами диплом инженера.

В коллективе Б. Н. Марченко всеми уважаемый человек. Не раз ему дирекция объявляла благодарности, премировала. Неоднократно его фотографии красовались на Доске почета. А совсем недавно у него была двойная радость: его сынишка Геня пошел в первый класс, а ему была поручена ответственная работа дежурного инженера на пульте управления синхротроном.

Т. Хлапонин,
техник Лаборатории
ядерных проблем.



О КОЛО пяти лет назад в Дубне для лучшего обслуживания населения был открыт магазин «Заказы на дом». Судя по тому, что из года в год растет число лиц, пользующихся услугами магазина, можно сказать, что он прижился.

На первом уроке труда

— В этом году на уроках труда мы будем заниматься вышиванием и шитьем, научимся шить несложные вещи — передники, воротнички, а также мастерить простейшие модели для уроков природоведения. А на уроках общественно полезного труда будем производить уборку класса, мыть парты, ухаживать за цветами приговорим к зиме свой участок в пришкольном саду, — так говорила четвероклассница второй школы их учительница К. Н. Аверьянова. — Сегодня мы сматерим с вами из бумаги парашют. Но прежде сделаем такой опыт.

Клавдия Николаевна берет три одинаковых листка бумаги.

— Проследите, — говорит она, — как будут падать листки, один из которых я сомну в комочек.

Дети объясняют, почему по-разному падают листочки бумаги, вспоминают, как учили, что падение тел зависит от формы этих тел. Теперь им понятно, почему так плавно падает парашют, который каждый из них сделал тут же, на уроке, — сам вырезал из бумаги купол, приклеил стропы и прикрепил свинцовый грузик. Но почему-то летают парашютики не у всех ребят одинаково. И оказывается, что некоторые невнимательно слушали объяснения, неправильно высчитали длину строк, не так прикрепили их. Вот как важно, оказывается, внимательно и аккуратно выполнять задания!

Ребята увлеклись, им обязательно хотелось доделать свою работу здесь же, в школе. Но час урока пролетел быстро — придется заканчивать дома, а сейчас надо убрать обрезки бумаги, чтобы класс был чистым.

— В следующий раз, — сказала учительница, — мы проведем соревнование: чей парашют полетит лучше.

Так закончился первый урок труда в 4 классе «В». Много еще интересных вещей сделает ребята за этот год, многому научатся.

С. Заречная.

Открылось ателье проката

Еще не в каждой семье есть все необходимые предметы домашнего обихода. Но каждому хочется убраться в своей квартире с помощью пылесоса, стирать в стиральной машине и т. д.

Все эти вещи можно приобрести в недавно открывшемся ателье проката в Дубне. В беседе с нашим корреспондентом заведующий ателье Григорий Иванович Набока рассказал, что в ассортименте ателье много предметов домашнего обихода: холодильники, пылесосы, стиральные и швейные машины и даже мясорубки, ножи, вилки и т. д. Ателье выдает напрокат также велосипеды, радиоприемники, патефоны и многое другое.

Рядом с ателье открылась мастерская по ремонту швейных машин, утюгов, велосипедов и других предметов домашнего обихода.

Будем надеяться, что ателье будет популярно среди населения нашего города.

Фото А. Тиховой.



По страницам журналов

В мире, где властвует доллар

В журнале «Иностранная литература» №№ 1—3 за 1960 год напечатан роман современного американского писателя Джеймса Дэйса «Крупная игра».

Это роман об истории доктора фармакологии Джеймса Хауэлла Уинслоу, его необыкновенном возвышении, величии и трагическом конце.

Когда-то в юности Джеймс Уинслоу прочитал роман Сниклера Льюиса «На подвиге ученого». Он поверил, что «долг, святая обязанность каждого человека — сделать мир лучше, чем он был раньше», и стал микробиологом. Он сам совершил такой подвиг, найдя метод массового поражения стерильного пенициллина, и спас сотни тысяч жизней во время второй мировой войны.

Но вот Уинслоу вступает в компанию крупнейшей в США фармацевтической фирмы «Объединенная компания Фабер-Кинг», которую возглавляет не слишком образованный, но зато всемогущий президент компании Сондерс. Девиз

этой компании — прибыль: сколько и как скоро они ее могут получить? «В нашем деле важна не польза, которую приносит лекарство, важно чтобы оно было новым! Новизна — вот что обеспечивает сбыт нашего товара», — учит Сондерс Уинслоу.

Уинслоу — сын своей страны и своего времени. В лице Уинслоу писатель показывает тип ученого, пошедшего на службу к монополиям. Уинслоу поднимается по «лестнице успеха», думая, что это «лестница жизни», не замечая, как в нем постепенно умирает ученый и рождается делец.

В конце романа мы видим Уинслоу в полном его величии. Он получил все, чего добивался: он богат, женат на богатой, занял место Сондерса.

Но где же доктор Уинслоу? Его нет, он умер. Остался делец — мистер Уинслоу.

М. Певзнер,
зав. читальным залом городской
профсоюзной библиотеки, г. Дубна.

Этого могло не быть

С УРОВО смотрят товарищи на Бориса Смирнова... Что же случилось, что заставило его стоять перед коллективом электротехнического отдела Лаборатории ядерных проблем с опущенной головой? — Пьянство, злое нарушение трудовой дисциплины. Никто из присутствующих никак не может мириться с этим.

Не глядя на окружающих, этот тридцатилетний мужчина чувствует себя беспомощным и, кажется, стыдится, может быть, впервые в жизни самого себя. Коммунист Смирнов в свое оправдание не может привести ни одного более или менее вразумительного довода.

— Так получилось, — невнятно бурмочет он, — не хватает силы воли...

Борис неплохо зарабатывал, и, казалось бы, ни в чем не нуждался. Началось с того, что стал он часто захаживать в пивную. Постепенно так привык к водке, что выпивка стала главной его потребностью. Это привело к тому, что 3, 4 и 5 августа он во время рабочего дня напивался допьяна, работу не выполнял и фактически в течение этого времени совершал прогулы.

— Давайте обсудим, что будем делать с ним? — обращается к собравшимся председатель общественного суда Гугнин.

— Пусть Смирнов сам скажет, что он думает, — раздалось из зала.

Но Борису нечего долго рассказывать.

— Свою вину полностью признаю, — говорит он, — всему причина водка. Даю слово, что впредь больше не увидите меня пьяным.

Многие сотрудники отдела выступили в этот вечер. Гневно, но по-доброму осудили они Смирнова, но поверили его клятвам и не вынесли ему приговора. Так было в конце августа, а 12 сентября Смирнов вновь стоял перед тем же коллективом. Что же произошло?

Оказывается, он обманул своих товарищей, не сдержал слово, оттолкнул десятки чистых дружеских рук, которые старались вытянуть его из грязного болота пьянства.

10 сентября Смирнов напился, как говорят, «до чертиков» и в пьяном угаре похитил в магазине несколько банок варенья, но был задержан.

Не мог коллектив пройти мимо этих фактов и оставить Смирнова в своей среде. Вторично собрались сотрудники отдела, чтобы раз и навсегда расстаться с человеком, не оценившим товарищеского доверия.

Никто из собравшихся в этот вечер не остался безучастным, равнодушным к Смирнову. В выступлениях многих можно было слышать одно — Смирнову нет места в рядах Коммунистической партии, в рядах сотрудников Института.

☆☆☆

Всей этой истории могло не быть, если бы не было людей, таких, как Андрей Павлов, работник дубненского орска, который в сводку склада создал притон для пьянчуг. Это у него на складе пьют. Это у него на складе пьют. Это у него на складе пьют. Это у него на складе пьют.

Повинны в том, что случилось со Смирновым, и его друзья по «белой головке» — электромонтеры котельного цеха М. Пигарин, В. Жидков и К. Коцаков, с которыми он неоднократно выпивал, рьями он неоднократно выпивал, рьями он неоднократно выпивал.

Нам кажется, что эта статья послужит сигналом для руководителей учреждений, где работают названные нами товарищи, чтобы обсудить их поведение.

И. ПУРЦЕЛАДЗЕ.

На деревообделочном заводе

Пронзительный визг шарканье рубанка, добрый перестук молотков слышат нас на дубненском деревообделочном заводе, одного из которых рассказывал нам директор этого предприятия А. Цитутский. Завод строили строители Дубны, ламы, опалубкой, дворовыми оконными блоками, обгоревшим для детских садов и ровных площадок.

Снабжать стройки всеми необходимыми материалами стало законом коллектива спортпавильон работников, да вывезли все деревянные оконные блоки, а также спечена стодаркой из 40 центов.

Хорошо трудятся над выполнением заказов строителям столяры П. Блинов, В. Гин, комсомолец Н. Романов, которые выполняют производственные задания на 100 процентов, а также столярки — К. Фомичева, КПСС, и бригадир А. Хитров — показывают пример коммунистического отношения к работе.

— Скоро деревообделочный завод перейдет на семичасовой рабочий день. Но это не уменьшится на количество выпущенной продукции. — За счет повышения производительности труда, экономии рабочего времени, организации труда, повышения ответственности работников за качество и количество продукции.

— Пусть Смирнов сам скажет, что он думает, — раздалось из зала.

Но Борису нечего долго рассказывать. — Свою вину полностью признаю, — говорит он, — всему причина водка. Даю слово, что впредь больше не увидите меня пьяным.

Б. Фадеев,
И. Блинов.

В странах народной демократии



Китайская Народная Республика. Горняки Дагунского угольного месторождения в провинции Шаньси (Северный Китай) помогают крестьянам уезда Шаосянь вести работы по электрификации. Они участвуют в строительстве электростанции и проводят линии электропередач. На снимке: монтаж трансформаторов. Фото Чжау Шу-мина. Агентство Синьхуа.

Легенда о вражде между богом и дьяволом

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Люди древности не признавали и посмертного воздаяния за добродетели и грехи. Энгельс в работе «К истории раннего христианства» писал: «...Древние были слишком стихийно материалистичны, чтобы не ценить земную жизнь бесконечно выше царства теней; у греков загробная жизнь считалась скорее несчастьем». В современных религиях (христианство, ислам, буддизм, иудаизм и другие) легенда о рае, где праведники якобы найдут себе вечное блаженство, и об аде, где грешникам уготованы страшные муки, является одним из основных догматов. «Новшества» современных религий объясняются тем, что эти религии сложились в обстановке, когда главной причиной, порождающей и питающей их, стал уже не страх перед силами природы, а подавленность трудящихся гнетом эксплуататоров, стихийность экономического развития эксплуататорских обществ.

Отношения между злыми и добрыми «духами» в религиях наших дней отражают не столько природные явления, сколько борьбу за души людей. Служители культа ныне подчеркивают, что главное для верующего человека — это неукоснительное соблюдение моральных норм, якобы предписанных богом и изложенных в «священных» книгах. В христианской религии такие моральные поучения изложены в десяти заповедях Моисея («Старый завет»), в нагорной проповеди Иисуса («Новый завет»), в многочисленных притчах, посланиях апостолов, молитвах.

Главное «откровение» в области нравственности, которое якобы дал бог, состоит в требовании смирения и терпения людей в земной жизни во имя загробного рая. Нарушения людьми божественных заповедей религия объясняет прежде всего кознями дьявола — «врага рода человеческого». Дьявол будто бы для того и существует, чтобы совращать человека с пути послушания богу и ввергать людей в пучину греха. Это он внушает людям разного рода бесовские страсти: сребролюбие, «гордыню», жажду научных знаний и т. д.

Взаимоотношения бога и дьявола в современных религиях оказываются крайне запутанными. Где работает бог и где дьявол, различить трудно. В решающих вопросах дьявол оказывается верным помощником бога. Например, христианский бог во время мифического грехопадения первых людей действует в союзе с дьяволом. По библии, бог запрещает Адаму и Еве вкушать плоды с древа познания добра и зла и в то же время пропуская в рай дьявола в образе змея, который соблазняет Еву, а та — Адама нарушить приказ бога. За это разгневанный бог якобы наказал всех людей вечным изнурительным трудом, а женщин обрел на особое презрение. «Первородный грех», спровоцированный богом совместно с дьяволом, положил, согласно библии, начало всякому злу в обществе, всем последующим бедствиям человечества.

Верующие нередко объясняют свои неблагоприятные поступки тем, что их «дьявол попутал». При этом упускается из виду, что дьявол может попутать людей лишь при попустительстве «всевиждущего и всемогущего» бога. Без бога нет и дьявола, а без дьявола нет бога. Дьявол нужен религии и церкви, чтобы на него можно было свалить ответственность за беды и несчастья людей, которые «доброму богу» неуместно брать на себя.

Прав был французский философ-атеист XVIII века Поль Гольбах, когда он писал: «Дьявол — главный министр небесного дво-

бу за души людей. Служители культа ныне подчеркивают, что главное для верующего человека — это неукоснительное соблюдение моральных норм, якобы предписанных богом и изложенных в «священных» книгах. В христианской религии такие моральные поучения изложены в десяти заповедях Моисея («Старый завет»), в нагорной проповеди Иисуса («Новый завет»), в многочисленных притчах, посланиях апостолов, молитвах.

Главное «откровение» в области нравственности, которое якобы дал бог, состоит в требовании смирения и терпения людей в земной жизни во имя загробного рая. Нарушения людьми божественных заповедей религия объясняет прежде всего кознями дьявола — «врага рода человеческого». Дьявол будто бы для того и существует, чтобы совращать человека с пути послушания богу и ввергать людей в пучину греха. Это он внушает людям разного рода бесовские страсти: сребролюбие, «гордыню», жажду научных знаний и т. д.

Взаимоотношения бога и дьявола в современных религиях оказываются крайне запутанными. Где работает бог и где дьявол, различить трудно. В решающих вопросах дьявол оказывается верным помощником бога. Например, христианский бог во время мифического грехопадения первых людей действует в союзе с дьяволом. По библии, бог запрещает Адаму и Еве вкушать плоды с древа познания добра и зла и в то же время пропуская в рай дьявола в образе змея, который соблазняет Еву, а та — Адама нарушить приказ бога. За это разгневанный бог якобы наказал всех людей вечным изнурительным трудом, а женщин обрел на особое презрение. «Первородный грех», спровоцированный богом совместно с дьяволом, положил, согласно библии, начало всякому злу в обществе, всем последующим бедствиям человечества.

Верующие нередко объясняют свои неблагоприятные поступки тем, что их «дьявол попутал». При этом упускается из виду, что дьявол может попутать людей лишь при попустительстве «всевиждущего и всемогущего» бога. Без бога нет и дьявола, а без дьявола нет бога. Дьявол нужен религии и церкви, чтобы на него можно было свалить ответственность за беды и несчастья людей, которые «доброму богу» неуместно брать на себя.

Прав был французский философ-атеист XVIII века Поль Гольбах, когда он писал: «Дьявол — главный министр небесного дво-

ра, рычаг, при помощи которого работает церковь... Не будь дьявола, многие набожные люди никогда не помышляли бы ни о боге, ни о его духовенстве».

Вера в дьявола помогла и помогает господствующим классам и церкви в эксплуататорском обществе отвлекать внимание трудящихся от истинного виновника их бед и страданий — эксплуататорских классов, прививает угнетенным мысль о том, что они должны безропотно повиноваться своим господам. Служители культа утверждают, что спаслись от ужаснейшей дьявола и адских мук на том свете человек может лишь при помощи церкви и соблюдения установленных ею таинств и обрядов. «Уничтожьте легенду о черте», — говорит Н. С. Хрущев, — и священнику нечего будет делать».

Религиозная проповедь о том, что главную цель жизни верующий человек должен усматривать в борьбе с происками дьявола во имя райского блаженства, и в наши дни приносит большой вред. Объясняя земную жизнь лишь кратковременным этапом для подготовки к несуществующей загробной жизни, религиозные легенды о боге и дьяволе, о рае и аде мешают верующим сознательно и активно бороться за земное счастье, за решение конкретных задач коммунистического строительства.

Но сейчас уже есть все основания сказать, что вековая борьба между богом и дьяволом приближается к концу. Конечно, не к тому концу, о котором вешают фанатичные защитники религии или лица, просто спекулирующие на религиозных предрассудках трудящихся, — не к «страшному суду», не к «светопреображению», когда дьявол якобы будет окончательно побежден богом. В борьбе между силами «рая» и «ада» не будет ни победителей, ни побежденных: обе армии «духов» — божья и сатанинская — одновременно исчезнут из сознания людей, где они существуют в виде фантазии.

Большинство советских людей уже освободилось от веры в «царство небесное». По мере приближения советского общества к коммунизму, роста материального благосостояния и культуры трудящихся, новых достижений науки и утверждения высоких принципов коммунистической морали религиозные пережитки, сохранившиеся еще в сознании части советских людей, будут изжиты. Это положит конец вере людей в религиозную легенду о вражде между богом и дьяволом.

Н. ГУБАНОВ.
Доктор философских наук.

В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

20 сентября
Художественный кинофильм «Любовь и дога». Начало сеансов в 17 часов.

Художественный кинофильм «Римские каникулы». Начало сеансов в 19 и 21 час.

21 сентября

Новый чехословацкий художественный кинофильм «Король Шумава». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

21 сентября

Художественный кинофильм «Два признания». Начало сеансов в 19 и 21 час.

22 сентября

Датский художественный кинофильм «Легенда о беглеце». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

20 сентября

Художественный кинофильм «Мелодии Бразилии». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

18.25 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 18.45 — Последние известия. 19.00 — Художественная гимнастика. 19.45 — Выступление комментатора по общественно-политическим вопросам. 20.00 — К. Губаревич «Брестская крепость». Спектакль Брестского драматического театра имени Ленинского Комсомола Белоруссии. Трансляция из Телевизионного театра. По окончании — Последние известия.

СРЕДА, 21 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Тень на дороге». Художественный фильм. 13.35 — Концерт русской народной музыки. 13.50 — Последние известия. 14.45 — Для школьников. «Новые друзья». 19.30 — Ответы на вопросы трудящихся. Выступление журналистов-международников. Трансляция из Телевизионного театра. 20.00 — Эстрадное представление. 22.30 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

КИНО «Битва в пупи»

Тенистый уголок Краснопресненского парка. Бесшумно течет Москва-река. Над нею склонились деревья. На высоком берегу встретились двое. Узнаешь их? Ну, конечно, это Тина и Бахирев из романа Г. Николаевой «Битва в пути». Вот Тина быстро наклоняется к Бахиреву, что-то взволнованно говорит ему, словно убеждая его, а потом, резко отстранившись, бросает: «Не провожай меня». Еще минута, и она скроется за деревьями. Хочется подойти поближе, может быть, даже вмешаться. Но нельзя. Идет съемка.

Режиссер-постановщик картины «Битва в пути» З. Аграненко известен нашим зрителям по «Ленинградской симфонии» и «Бессмертному гарнизону». «Конечно, даже в двух сериях обо всем, что написано в романе, не расскажешь», — говорит режиссер, — и поэтому я стремлюсь четко провести главную линию: Бахирев против Вальгана».

Главная роль инженера Бахирева поручена артисту Московского Художественного театра М. Зиминову. Он впервые снимается в кино. Н. Фатееву, актрису театра имени Ермоловой, играющую Тину Борисовну, мы помним по картинам «Капитан «Старой черепахи», «Случай на шахте 8», «Дело «пестрых». Знакомы и двое других исполнителей: М. Названов играет Вальгана, И. Макарова — Нику.

Пройдет несколько месяцев, и зритель снова, теперь уже на экране, встретится с любимыми героями.

О порядке предоставления междугородных переговоров в кредит

Междугородный телефон — удобный и быстрый вид связи.

Междугородные телефонные разговоры предоставляются:

С любого телефона по заранее купленным талонам, талоны можно приобрести на предпринятых связи гг. Иванькова и Дубны.

С переговорных пунктов за наличный расчет;

С квартирных телефонов в кредит, с последующей оплатой.

Заказы на междугородные разговоры в кредит принимаются с квартирных телефонов индивидуального и коллективного пользования без какого-либо предварительного оформления.

В городах Дубне и Иванькове квартирные телефоны включены в телефонные станции предприятий и учреждений, в виду этого абонентам, желающим вести междугородные разговоры в кредит, следует подать заявление на имя начальника конторы связи, заявление должно быть заверено предприятием, которому принадлежит телефонная станция.

При заказе разговора в кредит

абонент, имеющий телефон индивидуального пользования, несет полную материальную ответственность за то, что квартирным телефоном воспользовались посторонние лица.

При предоставлении разговора в кредит, кроме платы за разговор и платные услуги, взимается дополнительно 50 копеек. Оплата за разговор, предоставленный в кредит, производится в двухдневный срок с момента получения счета.

И. Коряко,
начальник конторы связи.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Приносим глубокую благодарность дирекции и административно-хозяйственному управлению Объединенного института ядерных исследований, местным лабораториям ядерных проблем и теоретической физики, друзьям и товарищам, разделившим с нами тяжелое горе и оказавшим нам помощь.

Семья Панько.